Материально-технические и медико-социальные условия пребывания детей 

Тип здания - здание типовое двухэтажное из силикатного кирпича с железобетонными перекрытиями. Кровля мягкая. 

Дата ввода здания в эксплуатацию после капитального ремонта - 1989г., ремонт пищеблока в 2003г., замена трубопровода холодного и горячего водоснабжения - 2007г.

Наличие основных помещений - групповые помещения на 12 групп. 

 Наличие специализированных кабинетов и дополнительно оформленных помещений: медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор, пищеблок, прачечная.

Наличие отдельного музыкального зала.

Наличие условий для организации прогулок: имеются крытые прогулочные павильоны с игровым оборудованием на участках (песочницы, горки, игровые малые формы, архитектурные формы, цветники).

Технические средства обеспечения образовательного процесса - телевизор,  DVD проигрыватель с караоке, музыкальный центр, музыкальные инструменты, спортивное оборудование, мультимедийная установка.

Наличие медицинского оборудования для проведения  профилактических мероприятий и оздоровления детей: ростомер, весы, тонометр, кварцевая лампа.

Групповые комнаты оснащены всем необходимым для развития детей: зоны отдыха и уединения, игровые зоны с различными видами игр, зоны экспериментирования, в каждой группе имеется зелёный уголок, мини-музей, зона ЗОЖ, оформлены визитные карточки групп, уголки безопасности, а также уголки для родителей.

В достаточном количестве имеются методические пособия: книги, плакаты, дидактический материал по работе с детьми.
